

## 国家市场监督管理总局相关负责人介绍

# 企业开办时间将压缩至平均8.5天

新华社电(记者赵文君)从平均22.9天压缩到8.5天,进一步压缩企业开办时间有什么举措?将带来哪些效益?如何实现?放管并重,国家市场监督管理总局副局长马正其4日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上介绍《关于进一步压缩企业开办时间工作的意见》有关情况,并就相关政策进行解读。

### 六项举措深化改革

马正其说,企业开办涉及的环节多、部门多、时间长,要实现压缩到8.5天的目标,就要针对当前企业开办中存在的突出问题,深化改革,创新方式。

马正其介绍,主要有六项举措:一是实施流程再造,大力推行一窗受理、并行办理。要求将申请人先后依次向各部门提交材料的传统办理流程,改造为一次提交、同步办理、信息共享、限时办结的一窗受理、并行办理流程。

二是优化企业登记程序,提升便利化水平。今年将扩大企业名称自主申报范围,推广企业登记全程电子化应用,精简文书表格材料,将办理企业设立登记时间

压缩至5天内。

三是将公章刻制备案纳入多证合一,提高公章制作效率,要求公章制作单位应在1天内完成印章刻制,并按照规定向公安机关备案。

四是优化新办企业申领发票程序,压缩申领发票时间。要求将新办企业首次办理申领发票的时间压缩至2天内。

五是完善企业社会保险登记业务流程,提高参保登记服务效率。要求做好企业社会保险登记和职工参保登记业务的衔接,推行网上办理。

六是强化责任落实,统筹推进工作。市场监管、公安、税务等各有关部门要分工负责、协同配合,要依法明确统一的工作要求和规范,指导、推动工作落实。地方人民政府要发挥主导作用,理顺工作机制,统筹推进相关信息系统建设。

### 激发市场活力

企业开办是世界银行评价一个经济体营商环境的重要指标,开展压缩企业开办时间,将带来很大的社会效益和经济效益。开办企业不仅需要办理营业执照,还

要刻制公章、购买发票、社保登记等,环节多,时间长。人民群众迫切希望政府部门继续优化办事流程、简化办事手续、提高办事效率。

马正其说,压缩企业开办时间,可以使企业以最便捷的方式、最小的成本、最短的时间,快速进入市场,人民群众经商办企业将更加方便快捷,有利于极大地激发市场活力,促进就业创业和民生的改善。

马正其说,营商环境好,微观市场主体才有活力,经济才有创新力和竞争力。压缩企业开办时间要紧密围绕企业开办环节,努力达到世界先进水平,这将持续提升我国营商环境国际化便利化水平,促进我国现代化经济体系建设,更好地推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

压缩企业开办时间通过将市场监管部门、公安部门、税务部门等办事机构进行流程再造,实行一窗受理、并行办理,将过去需要到多个部门多次提交材料的办理流程,改造成一个平台,一次提交数据、业务协同办理、结果实时共享的并行办理流程,形成互联网+政务服务新的服务模式,真正把政府职能转到营造良好发展环境、提供优质公共服务和维护社会公平正义上来。

### 三管齐下 加强监管

马正其说,随着商事制度改革,我国企业开办便利度越来越高,新时代要加强事中事后监管工作,坚持放管并重,通过企业自律、政府监管、社会监督三管齐下,加强监管。

国家已经建成企业信用信息公示系统,全国一张网。目前全国3000多万户企业的登记注册信息、行政许可信息、行政处罚信息、违法失信黑名单信息都通过这张网记入企业名下并对社会公示,这张网就是一张公开透明的企业信用榜,企业的表现、历史数据、信用记录一目了然,可以有效督促企业依法、诚信、自律、自觉。

新组建的国家市场监督管理总局,把所有的行政、市场监管相对集中在一个部门,就是为了强化政府的监管。通过信息共享,银行、环保等对违法失信企业实施联合惩戒,社会公众也可以根据一张网上公示的企业信用信息决定是否和这家企业进行交易。

## 为了民族复兴 英雄烈士谱

### 田波扬和陈昌甫 慷慨就义的革命伉俪

据新华社电(记者刘良恒)暮春,草木葳蕤,夏意渐浓。怀着无比崇敬之情,记者来到位于湖南浏阳市北盛镇泉水村 陈昌甫烈士墓南朝北,前有梯步,左右两侧栽种柏树,中有祭拜坪,后为坟墓,占地面积约300平方米。正中的墓碑上嵌有烈士夫妇合影,左下方的墓碑上刻有田波扬夫妇永垂不朽9个大字。

田波扬,1904年3月出生,湖南浏阳人。早年在长沙读书期间,结识了郭亮、夏曦、夏明翰等进步青年,1921年加入中国社会主义青年团,1923年5月加入中国共产党。

此后,田波扬相继被推举为湖南长沙湘区团委学委委员、湖南省学联总务委员、全国学联常务委员,参与领导和组织湖南及长沙等地的学生运动。1925年夏考入北京中国大学,1926年3月退学回到长沙,以教师身份作掩护,组织工农群众和青年学生支援北伐战争。

1926年6月起,田波扬先后任共青团湖南省委宣传部长、团省委书记。1927年到武汉出席党的五大。他在会上发言支持毛泽东、蔡和森、瞿秋白等人的正确意见,批评右倾机会主义错误,主张反抗国民党新军阀的屠杀政策。

陈昌甫,女,1905年6月出生,湖南浏阳人。1921年与田波扬结婚。1923年到长沙求学,不久加入中国社会主义青年团,1926年加入中国共产党。1927年春任共青团湖南省委联络员,协助田波扬工作。他们夫妇被誉为生活的亲密伴侣,工作的革命同志,斗争的真挚战友。

1927年5月21日,国民党反动军官许克祥叛变革命,制造了马日事变,湖南陷入白色恐怖中。为反抗国民党新军阀的大屠杀,田波扬不顾个人安危,在党的五大结束后即从武汉返回长沙,组织开展反抗斗争。5月30日晚,由于叛徒告密,田波扬、陈昌甫夫妇等8位同志被捕。七天七夜死去活来的摧残折磨,田波扬始终威武不屈:头可断,血可流,此志不可移!我走的道路是光明正大的,不需要悔悟!

敌人又拷打、折磨陈昌甫,要她代替田波扬在自首书上签字。陈昌甫回答敌人:我可以代替他死,但决不代替他叛党,共产党人是杀不绝的,血债一定要偿还!

田波扬和陈昌甫这对年轻的革命夫妻,在生死考验中,表现了共产党员为革命、为理想视死如归的浩然正气。1927年6月6日凌晨,残暴的敌人枪杀了这对年轻的革命夫妻。田波扬牺牲时年仅23岁,陈昌甫牺牲时年仅22岁,且怀有身孕。

### 陈延年

## 视死如归的革命者

据新华社电(记者鲍晓菁)在安徽省安庆市少年宫内,矗立着一座陈延年的雕像。他身穿西装,左手插兜,胸前的领带高高飘起,生动再现了烈士当年英姿英发、壮怀激烈的革命形象。

陈延年,又名遐延,安徽怀宁人,陈独秀长子,生于1898年。1922年6月,与赵世炎、周恩来一起创建旅欧共产主义组织中国少年共产党,并担任宣传部长。同年秋,加入法国共产党。不久转为中国共产党党员。

1924年10月,陈延年回国后被党中央派赴广州,先后任社会主义青年团中央驻粤特派员、中共广东区委秘书兼组织部长。不久,接替周恩来任中共广东区委书记。

1924年11月,陈延年协助周恩来建立海陆军大元帅府铁甲车队。1925年11月,在铁甲车队的基础上,周恩来、陈延年等商定,从黄埔军校毕业生中再抽调一批共产党员和共青团员作为骨干,建立了著名的叶挺独立团。

1925年6月,陈延年、苏兆征、邓中夏等领导了震惊中外的省港大罢工。

1927年4月,陈延年赴武汉参加党的五大时,中央任命他接任中共江浙区委书记,他当即转赴上海。途中上海发生四一二反革命政变。1927年6月,中共中央撤销江浙区委,分别成立江苏省委和浙江省委,陈延年任中共江苏区委书记。在白色恐怖笼罩下的上海,陈延年和赵世炎等不顾危险,部署工作,寻找失散的同志,恢复和重建党组织,积极开展斗争。6月26日,陈延年遭国民党军警逮捕。敌人为了得到上海中共党组织的秘密,对陈延年用尽酷刑,将他折磨得奄奄无息,逼问他供出上海党的组织。但陈延年以钢铁般的意志,严守党的机密,宁死不屈。

1927年7月4日晚,陈延年被国民党反动军警押赴刑场。他被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害。我们的党不是从天上掉下来的,也不是从地上生出来的,更不是从海外飞来的,而是在长期不断地革命斗争中,从困苦艰难的革命斗争中生长出来的,强大出来的。陈延年1926年说的这句话,现在被印在了上海龙华烈士陵园纪念碑上。

### 关注世乒赛决赛

## 中国男乒九连冠女乒四连冠



5月6日,在瑞典哈尔姆斯塔德举行的2018年世界乒乓球团体锦标赛男团决赛中,中国队以3:0战胜德国队,连续第九次捧得斯韦思林杯。

12月10、13、11日直落三局战胜世界排名第6的平野美宇,为中国队扳平比分。

第三场,世界排名第二的朱雨玲和世界排名第三的石川佳纯之间的争夺本

应是一场势均力敌的比赛,但场面却呈现出一边倒的态势。朱雨玲最终11:4、11:7和11:8战胜对手。

随后,再度登场对阵平野美宇的刘

诗雯找回了状态,前两局几乎没有落后过就以两个11:6取胜,第三局更是在最后时刻连得四分,赢下比赛的同时也帮助中国队成功卫冕。

## 美发射 洞察 号首探火星 内心

据新华社美国华盛顿5月5日电(记者郭爽)美国航天局5日凌晨从加利福尼亚州中部发射 洞察 号火星无人着陆探测器,首次探索这颗红色星球 内心深处的奥秘。

当地时间4时05分(北京时间19时05分)搭载 洞察 号火星探测器的宇宙神 V-401型火箭从位于加州中部的范登堡空军基地3号发射台腾空而起。

洞察 号任务全称 通过地震调查、测地学及热传导实施内部探测,是首个

研究火星内部的探测任务,也是美国火星无人探测项目的重要部分,设计任务时间为两年。科学家希望通过 洞察 号了解火星内核大小、成分和物理状态、地质构造,以及火星内部温度、地震活动等。

洞察 号配备两个可折叠的太阳能板,展开后着陆器宽约6米。它搭载了三部主要的科学仪器,分别为地震测量仪、温度测量装置以及 旋转和内部结构实验仪。

## 哈佛研究称五大习惯有助延年益寿

据新华社华盛顿5月5日电 健康生活方式的重要性怎么强调都不为过。美国哈佛大学一项最新研究就显示,对于成年人来说,保持五大健康生活习惯是使寿命延长10年甚至更大的关键。

这五大生活习惯被研究人员称为 低风险生活因素,包括坚持健康饮食、每天30分钟或以上中高强度的规律运动、控制体重(身体质量指数控制在18.5至24.9之间)、不吸烟、不过量饮酒。

哈佛大学公共卫生学院研究人员在

相关论文称,上述五大生活习惯对于大幅延长预期寿命十分重要。即便只能做到其中一项,也会明显降低早亡风险。如果这五个方面都控制得很好,那么预期寿命延长的效益也达到最大。统计显示,五个健康生活习惯全都具备的话,女性最高可延寿14年,男性可能会因此延寿12年。

他们共分析了两项大型调查的数据,其中涉及约7.9万美国成年女性长达34年的跟踪调查,以及对约4.4万美国成年男性长达27年的跟踪调查。

## 邯郸非煤矿山数量3年将减七成

(上接第一版)做到目标任务、责任、措施、时限四落实。

为配合行动方案实施,邯郸市安监局、国土

资源局、环境保护局等6部门同日还出台了《关于规范非煤矿山企业复工复产验收的通知》,围绕安全生产、国土资源、环境保护、公共安全等6

## 我省将组建10个左右产教融合集团(联盟)

(上接第一版)人工智能与智能装备、高端装备制造、新能源与智能电网装备、新能源汽车与智能网联汽车、新材料、先进环保和未来产业等10个领域战略性新兴产业急需紧缺学科专业。

为推动雄安新区产教融合发展,我省将积极推动京津高水平大学落户雄安,创建高水平大学,建设国家级实训基地,优化雄安新区职业教育布局,统一调节引导雄安新区职业教育资源共享,规划建设特色职教园区和社区学校。支持国内外行

业龙头企业直接举办符合雄安新区发展要求的职业学校,或者与知名职业学校共建工程师学院及技术技能大师工作室等校企合作育人平台。

为强化企业重要主体作用,我省鼓励企业以独资、合资、合作等方式依法举办职业教育、高等教育,探索建立职业学校、高等学校和企业联合培养机制,推行面向企业真实生产环境的任务式培养模式,开展生产性实习实训。以企业为主体推进协同创新和成果转化,重点加强

## 我省发布最新版行政事业性收费目录清单

(上接第一版)我省各级执收部门和单位今后收费一律以该目录清单为准,其征收范围、标准、执行期限和资金管理方式等,应严格按照相关文件规定执行。凡未列入目录

范围的项目,一律不得执行,缴费人有权拒缴。

此次发布的行政事业性收费目录清单,列出了自2018年4月24日起我省执行的行

(上接第一版)按照 系统建设、分区实施、类型全面、重点突出、成效可见 的基本原则,在21.5平方公里示范区域内,实施建筑与小区、绿地和广场、道路与管网、给水与污水处理、能力建设等5大类189项海绵工程。同时,按照 一个智库管到底 的方式,由北京清华同衡规划设计研究院提供为期三年的全程技术服务:规划设计阶段,侧重开展海绵城市顶层规划设计;施工建设阶段,重点进行项目的设计文件指导和审查。

按照试点计划,迁安市海绵城市建设投资33.99亿元。为保证充裕的建设资金,该市将海绵城市可经营项目和非经营项目进行合理搭配,采取PPP项目整体打包方式引进社会资本,建立起政府与社会资本风险分担、收益共享的投融资体制机制。为有效撬动民间资本参与海绵城市建设领域,迁安还拓展了PPP项目实施模式,将189个项目分解,76个项目由政府自营,113个项目由社会资本运营,通过分类认定建设模式,政府全额投入老旧小区、绿地广场改造,对于新建、在建小区改造,生态停车场、绿化成本投入等政府实行差额补贴,针对未开发建设地块,通过规划管控,让开发商、社会资本参与建设。

海绵城市建设是一项综合工程、民生工程。本着这一共识,迁安市创造性地提出 海绵+ 理念,一方面,把海绵城市建设同全国文明城市创建、国家园林城市创建、国家卫生城市复审工作结合起来,四城同创、四城齐抓;另一方面,把海绵城市建设的重心向基础设施建设相对滞后的老城区倾斜,向存在排水不畅、设施老化、雨污管道混接、配套不足等群众反映强烈的问题的区域倾斜,借海绵城市建设的有形之手,强化补足民生工程中的薄弱环节。目前,全市参与海绵改造的老旧小区及城中村绝大部分同步实施了雨污管网分流改造,增设了热力、燃气设施,平整了道路,并适当增加了路灯、健身器材以及儿童游戏空间。

历时三年的海绵城市试点建设即将完成,用长效机制来保证后期的管理是我们面临的艰巨任务。在迁安市住房和城乡建设局,局长张小彬告诉记者,迁安建立了海绵城市试点建设实施计划,迁安建立了海绵城市一体化信息平台,可以时刻监控水质、流量、液位等重要系统信息,为后期考核、运营等提供依据。海绵城市需要科学化建设,更需要智慧化管理。张小彬说。

个方面,提高复工门槛,强化复工验收,倒逼非煤矿山关闭整合。

这些措施充分表明了我们整治非煤矿山的大决心、大勇气,将使全市非煤矿山进一步提高集约化生产和安全保障水平,实现 瘦身健体 的目标。王保江说。

省级协同创新中心、省级工程技术研究中心等建设。企业教育培训经费60%以上用于一线职工,并推动行业骨干企业联合职业学校、高等学校组建产教融合集团(联盟)。

为推进产教融合人才培养改革,我省规定职业教育实践性教学课时不少于总课时的50%。专业教师到企业生产或服务岗位实践每五年累计不少于6个月。完善考试招生配套改革,实行 文化素质+职业技能 的评价方式,注重对考生职业技能的考核。推广 互联网+职业培训 模式,每年支持5个国家级、10个省级职业技能培训基地建设。

政事业性收费项目。行政事业性收费政策如有变化,省财政厅、省物价局将及时调整并发布。

近年来,我省对行政事业性收费项目清理规范力度不断加大。截至目前,我省执行的涉企行政事业性收费项目均为国家设立,省立涉企行政事业性收费已经 清零。